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« Cœur d’Automne » 

Préparer sa broderie 

 
Tout d’abord, un grand merci à vous de nous suivre dans cette belle aventure qu’est ce challenge broderie 

4coeursdesaison et à Sophie pour cette belle aventure ! Au cas où certaines personnes ne nous rejoindraient 

que maintenant, je copie les conseils qui me semblent indispensables ou vous invite à lire les paragraphes 

des précédents tutos., toujours disponibles en téléchargement gratuit sur mon blog. 

Ainsi, dans ce premier document, vous trouverez la liste des fournitures nécessaires à la réalisation de votre 

broderie, quelques conseils pour choisir votre tissu, et d’autres concernant la préparation de votre broderie. 

 

 

Les fournitures : 

 

Pour les fils fantaisie, souvent larges voire fragiles, il faut notamment des aiguilles à très gros chas (le fil 

doit pouvoir bouger sans frotter dans le chas). 

 

Voici une liste du matériel nécessaire à votre broderie « Cœur d’Automne » 

 
• Petit matériel de brodeuse (aiguilles à broder et à chenille à gros chas, à bout pointu n°18 ou 16 ou 

type pieu, ciseaux, feutre effaçable…) ; 

• Morceau de tissu collé (ou bâti) sur de la toile à beurre empesée ; 

• Un cercle à broder ; 

• Colle repositionnable (colle 505 d’Odif, par exemple) ou de quoi bâtir votre tissu avec la toile à 

beurre empesée ; 

• Votre assortiment de fils fantaisie : 

- Pour les feuillages : 1 échevette de fil pour le feuillage type laine fine de couleur verte, 1 échevette 

de fil lacet fin orange et une laine fine de couleur orange plus foncé, 1 échevette de fil fin marron, 

½ échevette de fil poilu brillant de couleur noire, quelques perles de rocaille de couleur orange/rouge 

en grosseur 05 ; 

- Pour les fleurs : 1 échevette + quelques longueurs de fil tubullaire de couleur orange, 1 échevette de 

fil lacet de couleur changeantes dans les tons rouges, 1 échevette de fil de laine fantaisie de couleur 

orange, quelques longueurs de fil de laine de couleur blanche ou légèrement jaune, ½ échevette de 
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fil vaporeux de couleur moutarde (et le reste de l’échevette de fil fin marron) ;  

• Le modèle à reporter. 

 

Attention, si vous débutez, 1 échevette de 5 m. de fil orange ne suffira pas pour broder 
sereinement le chrysanthème orange. Pour broder un peu plus « lâche », il vous faudra au 
moins 2 aiguillées de plus (ce qui est le cas si vous avez opté pour mon assortiment, et je 
vous en remercie encore). 
 

 Je vous conseille de lire le document une première fois dans son intégralité afin d’avoir une idée 

globale, puis de revenir sur chaque étape. 
 

Étape 1 : Choisir son support 

 

- Choisissez votre tissu de fond. 

 

Notes : Pour rappel, si vous avez déjà brodé le « Cœur de printemps » et le « Au Cœur de l’été » et que 

vous souhaitez créer une œuvre avec vos 4 cœurs, je vous conseille de prendre toujours le même tissu.  

Le Cœur d’Automne présentant des couleurs fortes, un tissu de couleur clair permettra de les faire ressortir 

au mieux. 

 

- Encollez avec la colle repositionnable votre toile à beurre empesée et collez-la sur l’arrière du tissu sur 

lequel vous allez broder. 

 

Rappel : Si vous n’avez pas de colle repositionnable, vous pouvez aussi opter pour la méthode traditionnelle 

du bâti, consistant à faire tenir ensemble votre tissu ( le « bâtir ») et votre toile à beurre par quelques points 

lancés que vous enlèverez une fois votre broderie terminée. 

 

Étape 2 : Reportez votre motif 

 

Avec la méthode de votre choix, reportez votre motif à broder sur votre tissu de fond. 

 

Personnellement, j’utilise une table lumineuse de grand format, achetée dans une boutique où l’on 

trouve de nombreux articles créatifs à petit prix, ainsi que des stylos effaçables à la chaleur de la marque 

Pilot - Frixion. 

 

Étape 3 : Finalisez vos préparatifs 

 

- Enfin, tendez votre tissu, préalablement encollé sur de la toile à beurre empesée sur votre cercle à broder. 

Ajustez bien votre tissu en serrant la vis jusqu’à ce que le tissu soit uniformément tendu et fasse un bruit de 

« tambour ». 

 

Cette étape n’est pas nécessaire si vous avez choisi une toile à matelas comme tissu de fond, car ce tissu 

est à la fois souple et assez dense pour être brodé avec des fils fantaisie. Toutefois, je vous le conseille tout 

de même car cela facilitera votre broderie. 
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❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
 

Bonne broderie ! 
 

N’hésitez pas à vous inscrire sur le groupe facebook et à y partager les photos de votre Cœur d’Automne 

! 

 

Visitez aussi mon blog filsetfantaisies.fr 

 

Vous pouvez m’écrire à l’adresse mail suivante : filsetfantaisies@laposte.net 

 

Pour tout renseignement pour les cours, pensez à m’écrire ou à consulter cette page  ! 

 

❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fils et Fantaisies 
Siret : 790 095 772 00014 

Inscrit au RCS sous l’immatriculation 790 095 772 R.C.S Quimper 
à la CMA sous le numéro 790 095 772 RM 29 

 
Merci de ne pas diffuser ce document sans mon consentement. 

Toutes reproductions, publications et distributions à fins commerciales ou d’exposition sont interdites. 

https://www.facebook.com/groups/354059991757196/
https://filsetfantaisies.fr/
mailto:filsetfantaisies@laposte.net
https://filsetfantaisies.fr/les-cours/

